

## Előfizetési ár:

Melyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 k. — fill.

\*\*\*

Éves száma 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

szombat nap kivételével

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útcán 161 sz.

(Johannes-bau).

hova a lap szellemi és anyagi

részeire vonatkozó ő s a s s s s s

lajlok intézések.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: Hollósy János || Éves száma 4 fillér. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## A virilisek.

Lapunk más helyén találja az olvasó Kecskemet város legtöbb adót fizetőinek névsorát, amint azt az 1912. évre a törvényhatósági bizottság céljaira összehíltották. Erdemes névsor s bizonyos szempontból hűséges tükré egész Kecskemétnek. Maguk a summak, melyek az egyes nevek mögött állanak, nagyon beszédesek. A legnagyobb összeg 4332 korona 98 fillér, a legkisebb 624 korona 72 fillér. Igazán, nem nagy távolságokat választ el egymástól, különösen ha meggondoljuk, hogy egyes tömege van benne a duplán számítottaknak.

Egy jómódú középosztálynak képet veri vissza, amelyet nem nyom le sem norisz alá sem a platókrata milliomos, sem a nagybirtokos előkelőség. Tulajdonképpen igazi városi élet mozgalmassága, tükröződik benne, melyben a nép önként választottjai mellett a jómódú intelligencia foglalja el jól megérdemelt helyét.

Mégis, ha a jégyezték áttekintjük, nem minden szomorúság nélkül tesszük le a kezünköböl. Legnagyobb részt azokat találjuk benne, akik méltán hivatottak lennének, hogy Kecskemét város ügyvezetésének irányításába befojlyjanak, de viszont ha visszaemlékezünk azokra a törvényhatósági bizottsági ülésekre, amelyek nálunk hónapról hónapra folynak, nem fojhatjuk el abbéli meggyőződésünket, hogy a jogosított törvényhatósági tagok éppen nem sietnek élni törvényadta jogaikkal.

Az 1886-ik évi 21. t. c., mely a virilismust behozta, az akkori viszonyainkhoz képest, igen bölcsen intézkedett. Tulajdonképpen a parlamentarizmus kettős tagozatából indult ki s azt kívánata alkalmazni a városi élet igazgatására. A választott tagok kezdeményeződ, újító, alkotni vagy tömege mellé azért helyezte a részünt platókrata, részünt intellektuális alapon megszervezett virilismust, hogy amazok mellett a kerekítő, a konzerváló elemet képviselje.

Aránylag kevésse gondolt az alföldi városok földmívelőd népességére, amelynek természet szerint is konzervatív hajlandósága lakossága mellett éppen a virilistának kellene és lehetne a kezdeményező álláspontot képviselniök. Egyiket sem képviselik: sem a kez-

deményeződ, sem a konzerváló. Az utóbbira nincsen szükség, az előbbihez pedig nincsen erejük vagy hivatásuk.

Tessék elmenni a törvényhatósági üléseire. Akármikor, akárhányszor. Harminc-negyven ember jelenlétében folynak le legtöbbször, akik almosan bölögnatnak a tanácsi előadók előterjesztéseire s ha egyik-másik tárgyhoz akad felszólaló, nem épen mindig a közérdek az, ami a felszólalást fölidézi. Kivételt ez alól az általános szabály alól csak a szenzációs politikai kérdések, avagy magánérdekeket érintő ügyek képeznek, amelyekhez főleg a választásokat sorolom, akkor bezzeg megvan a nagy felvonulás, de akkor is csak a szavazás aktusára.

Elszomorodva nézem a váradi, aradi, debreceni s főleg a szomszédos szegedi lapok közgyűlési tudósításait, amelyeken alapos hozzászólások vitatják meg minden oldalról a szönyegre került kérdést és néha 3—4 napon keresztül egy folytatban tárgyalnak meg minden ügyet, amely a törvényhatóság elé kerül.

A mi kutyafutában előadott, hamarosan és felületesen lemozszolt és jóváhagyott tárgyalás módunkban mindenesetre egy nagy bizalmi szavaizat rejlik az előkészítő tanács részére. Ezt a bizalmi votumot a mi városi tanácsunk föltétlenül meg is érdemli, aki sokszorosan rá szolgált: de azért mégis csak jobb szeretnénk látni, ha a bizottsági tag urak általában, de főleg a virilisek, akiknek sorában a város intellektuel elemei talán még inkább képviselve vannak, mint a választottakban, több érdeklődést tanusitanának a városi dolgok irant. Hiszen nincs panasz, a városi tanács gondolkodik az egész város helyett, de talán mégis csak jobb lenne, ha maga a város is hozzakapna a saját becses fejéhez s fölfedezné, hogy: nini, abban is van am valami s nem csupán hová bigygyeszen.

Egész megfordítotttnak, mindenesetre viszásnak és feltétlenül egész-segtelennek látszik ez a mostani helyzet, mely előbb-utóbb megbosszulhatja magát.

Másutt, kifejtett városi élet mellett, a városi hatóság ará való, hogy végrehajtsa azokat az intézkedéseket, melyeket a város közönsége a maga javára legelőszérőbbnek és leginkább megfele-

lőnek tart. Hiszen formailag nálunk is így van, csak azzal a hozzátevéssel, hogy ugyanaz a végrehajto hatóság találja ki és állapítja meg, hogy a közönségnek mi a helyes, mi a jó.

Nem mőltóztattuk észrevenni, hogy ez tulajdonképp álcázott autokrata eljárás, melynek csak takaró függönyét képezi az úgynevezett népképviseleti formaszög.

Ismétlőjük a tandócot ezért vad nem érheti: ő vállalja, akarva nem akarva a terhet, melyet a képviselő-tetület indolentiájára reá hárít. A képviselő urakban van a nagyobb hiba, akik — választottak és virilisek egyaránt — kívánják ugyan a tetületi tagság tisztességét, de a vele járt kötele-ségek teljesítésére nem igen szeretnek vállalkozni, sőt gyakran éppen olyanoknak engedik át, akik ará éppen nem is alkalmasak.

Ma még nincsen baj, remélhetőleg nem is lesz, de mindenesetre jó lenne, ha a törvényhatósági bizottság tagjai komolyabban és nagyobb buzgóssággal járnának el ebben a kötelezettségükben, melyet tisztsegül rájuk ró.

A virilisek névjegyének összeállítása alkalmából el kellett ezeket mondanunk.

## Az új borok kezelése.

Most, hogy a szüretet befejezték, azt hisszük, fontos szolgálatot tesszük a Kecskeméti Lapok olvasóinak, ha az új borok kezeléséről szóló alábbi sorokat, melyeket egy tekintélyes szőlőbirtokostól kaptunk, leközzöljük.

Fontos dolog, hogy a mustot tisztán kezeljük, rendesen megfejtjük s mindent megtegyünk, hogy kellőleg kiérett, jó ízű, zamatos italt tudjunk adni a vásárlónak s ezáltal jöhír boripiacunk színvonalát megőrizzük.

Fontos kérdés az, hogy: mikor és hányszor kell a bort lefejtetni?!

Nagy hiba ugyanis mi nálunk az, hogy csak későn szokták legtöbbször az új borokat lefejtetni, de ha egyszer lefejtik is, azután mit sem gondolnak a további lefejtésről. Miért tessük ezt? azért, — amint ezt többször hallottam — hogy javuljon a bor a sőpréjétől, vagy mivel azt hiszik, hogy a sőpré nincsen kárára, a bornak. A további lefejtéssel pedig azért nem törődnek, mert ha némiképp megiszult a bor, az nekik ízlik s azt hiszik, hogy már így állapottban jó borhoz jutottak, pedig csalódnak.

Nem kívánhatjuk, hogy a természet mindenike ismerje a vegytant és vegytanilag képes legyen a must vagy bornak alkotórészeit meghatározni, azért bajos is

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készit a vasipar körébe tartozó mindenmemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Főregénycim: „Vasművek”

vegytanilag leírni a bor alkotórzeit akkor midőn a nagyközönséghez szólnak, mert sokan még nem értenének bennük, mit értendőmánya van szükségük annak, ki a vegytanalkatrészek működését és azoknak egyébre hatását könyvön megértendőnek.

Tehát csak annyit fogunk a must és a bor alkotórseiről mondani, amennyit éppen legszükségesebb, amennyit már kevesebbet mondani nem lehet, és a mennyit minden egyszerű borásznak is tudni kell, de amit fel is foghat mindenki.

A must egy folyadék, melynek fő alkotórzei: a cukor, többféle savnak (és sók) és növényi fehérnyének (hasonlít a tojás fehérjéhez) Ezenkívül ott van a mustban a por, mely szüretkor a fűrtörke vele tapadva (most már sár alakban), ott vannak az apró bogárkák, melyek szüretkor a fűrtök között tányáztak, van ott pókháló és a fűrtök csutkáiról munka közben leerdősőlődt növény részek, tehát elég olyan anyag is, a mely nem oda való de szerencsére ez mind szépen leülepedik a sörpörbe.

A mustból erjedés által lesz bor, t. i. a cukor átalakul szeszzé (alkohollá). Ez csak a levegő és bizonyos fokú hőmérséklet által történik. A levegő által jut a mustba az erjesztő anyag, ez idezi elő a forrást, ez bontja fel a fehérnyét és így a forrás (erjedés) által oldódnak fel a must egyéb alkotórzei is, melyek közül a borban szükségesek, és a borri hársó képzők kiválnak, a szükségeseknek pedig, melyek kötelezőeket az erjedésnél már lefejezték (ilyenek a sók és némely ásványrészek), szépen leülepednek a sörpörbe.

A bor főalkatrésze tehát, ha megtestült, az alkohol (szesz) vonat anyagok, többféle savnak (vagy a szeszes) borkő és zamat. Emellettük, hogy a felfogatást nem akarjuk nehezíteni, azért csak a főalkatrészekről szólnak.

De ezen kiválás és a bor kifejlődése nem más olyan könnyen, mint azt elmondottuk, néha a bor nehezen tisztul, néha bír elég szeszes, máskor túl savanyú, vagy sokszor már megtestült és még is maradt is benne feldolgtalan cukor, vagy fehérnye, a mi még ujerjedésre (zavarodásra) indíthatja. Tehát a gazdának kötelessége segíteni a hiányokon, aminek mindig a legelső módja a helyes erjesztés és többszöri lefejtés.

Hogy az erjedést a levegő behatása és a meleg idezi elő, azt már mondtuk. A levegőnek és a tulajdonsága van, hogy folyvást bont és átalakít. A mustnak tehát szüksége van a levegőre, hogy bontsa fel

az említett alkotórseket és alakítsa át borká. De már a kifejlődést borkól el kell zárni a levegőt, mert ha az tovább folyt volna a borban a felbomlást és átalakítást, akkor a bor élvezetnél becsét.

Most már tudjuk, hogy a must kiejt és megtestül, sincsen a sörpörbe több szüksége és az, mint felesleges moeok, mielőbb eltávolítandó a borkól, azaz le kell fejtetni az új bor először már karácsony előtt, hogy mennél előbb kezdje meg érését és kifejlődését. De miután egy sűrű lefejtés által meg nem tisztult a feldolgtal fehéryétől és feleslegskölt, tehát tavasszal le kell fejtetni a bort második, nyár elején vagy végén harmadszor, sőt sokszor szükséges ezt negyedszer is megténni. Azután a következő években már elég lesz egyszer évenként fejtetni, ha pedig már a derítésen is keresztül ment, több évig le kell ujból fejtés nélkül.

És előadotkákból tudjuk, hogy az erjedést a levegő befolyása okozza, tudjuk, hogy a levegő által bomlanak fel a must alkotórzei és ez által válnak ki és ülepednek le azon alkotórseket, melyek a borknak kárára lehetnének, azért úgy vezetünk az erjesztést, hogy mennél inkább érintkezzen a must a levegővel.

Minthogy pedig az új bor az első lefejtés alkalmával még nem szabadult meg tökéletesen a szükségesetlen anyagoktól és még eszedesen utó erjedésre van szüksége, hogy jó bor váljék belőle és mielőbb megérjen, ebből következik, hogy az első lefejtés alkalmával érintkezni kell a levegővel, tehát úgy kell intézni a lefejtést, hogy vagy csobrékkel öntözéssek a csapon keresztül hordá a tiszta hordóba, vagy lefejtő géppel használva, akkor először oly csapot folyson a bor egy nagyobb edénybe, melynek végén az öntözőkannák röszáihoz hasonló rongy legyen, hogy vékony sugárokban jusson azon edénybe, melyből az üres hordóba át fog szivattyúzattatni.

De a mint szükséges, hogy az első lefejtésnél mennél jobban érintkezzék a a levegővel, (hogy tökéletesen átmeessen az utó erjedésen,) így már a második és további lefejtéseknél nagyon is óvni kell a levegőtől, mert az ártalmára lenne, a mint felejtő elmondottuk.

És így mindenkinek az tanácsoljuk, hogy el ne mulassza új borait már karácsony tájban először fejtetni (Cikkiről új szíves engedelmével megjegyezzük, hogy a lefejtésnek idejét pontosan meghatározni bajos, azért, mert azon borok, me-

lyek több sáv tartalommal bírnak tovább érjednek a később fejtenők le. Fő szabályunk az tartjuk: akkor fejteti először, midőn az új bor megtestült a pezsgőni megszűnt, így egész januárusig is elhalasztható az első fejtés) és pedig, így hogy a levegővel érintkezzen, azután a következő ében legalább kétszer vagy háromszor, de már ekkor el kell zárni a levegőtől. Azért szükséges a fejtő gép, csak hogy ezt mindenki be nem szerzezheti, jó szolgálatot tesz e helyett az új szerkezetű szivárvány, (mely oleds is) ehez elég egy-két méter cső; csak hogy kis fáradságba kerül a hordóknak egy helyről a másikra való áthengergetése, mi kis mennyiségnél megjárja, nagyobb pincében azonban a borkorító gép elmozdítatlan már a munka és időkélmélet végett is.

A borkorítógépre nézve az tanácsolnánk, hogy többen a szomszédok közül álljanak össze és együtt szerezzék-ki gépet, melyre folyvást senkinek sincsen szüksége és így sorban mindenki használhatja.

## A jövő évi virilisek.

A törvényhatóságigazoló választmány éh heten tartott ülésén állította össze a jövő 1912. ében legközből adandó fizetők névsorát, melyet itt közlünk a fizetendő adóval együtt. Azoknak nevei előtt, ki kinek adója diploma, ipar vagy kereskedői kamarai tagság vagy lapszerkesztői minőség alapján kétszeresen számítatik: \* gal van jelölve.

|                          |         |
|--------------------------|---------|
| *Sarközy Pál             | 4322 31 |
| Beretvas Pál             | 4249 71 |
| *Dr. Horvath Mihály      | 2429 04 |
| Szappanos János          | 2604 06 |
| *Nagy Lajos bankigazgató | 2429 —  |
| *Muraközy Gyula          | 2103 08 |
| Hejjas István            | 2138 43 |
| *Böghözy Ferenc          | 2051 59 |
| Szappanos Elek           | 2141 34 |
| *Rozsa Jenő              | 2057 —  |
| *V. Szabó László         | 1896 84 |
| *Dömötör Sándor          | 1844 92 |
| *Dr. Kovács István       | 2604 06 |
| Lazar János              | 1718 81 |
| *Dr. Mészáros Ferenc     | 1645 56 |
| *Boka Péter              | 1629 56 |
| *Horvath Béla            | 1612 33 |
| S. Kovács István         | 1608 47 |
| *Tárnok József           | 1554 64 |
| *Kecskeméti Adófi        | 1552 —  |
| *Fuchs Samu              | 1540 84 |
| *Févész Jenő             | 1487 78 |
| *Dr. Kiss Béla           | 1485 12 |
| Nyúl Pál                 | 1437 80 |
| *Györfői Balázs          | 1431 82 |
| *Gyenes István ügyvéd    | 1428 —  |
| Kovács Sándor            | 1381 42 |
| *Dr. Szabó Gyula         | 1352 42 |

## TÁRCA

### Zelenikai történetek.

Írta: dr. Kovács Pál.

II.

#### A japánból.

Három évvel ezelőt történt. Orvosi láncosa a szokottnál korábban, már június második felében, elmentem Zelenikára és ott voltam két és fél hónapig. Csak szeptember 10 én kerültem haza. Ki is gyógyultan teljesen. És itt mondok most nyilvánosan hílas köszönetet hal kedves tanárúrságunknak, — a hetedik nem bízott az elemében, — akik lehetővé tették, hogy ismét ember legyem belőlem. Az úgy angyi része régen rendezve van, de hálaerzetem veük szemben enyészhetetlen.

Juniában még aránylag kevesen szoktak lenni a pensióban. A nyári vendégek zöme július augusztusban önzök oda. Ezáltal is eleinte csak 10 en, 12 en voltunk. S ilyenkor még nem table hote, hanem külön asztalkáknál folyik az étkezés.

Megérkezésem után néhány nappal egy felülrő pároskával szaporodtak a vendégek. A nő típusus japán arc, szép és érdekes, — karcsu, filigrán termettel, mint a japán nő általában. Vele volt 4—5 éves kis leánykája is, a Louise, és a pesztonka, a Lizi. A férfi középtermetű, erős, vállas, de sajátságosan álmogató szemekkel, lágy vonásokkal. Lehetett vagy 35 éves és a mi közös hadserögünk desáns-főhadnagyj egyenruháját viselte. Nagyon fest volt benne. Magával hozta két kedvenc kutyáját is, azokat az ismert nagy tula-

fűl, rövid, görbe lábú, imbolygó járásd kedves taxikat, amelyeknek okos szeméből sokszor több intelligencia sugárzik ki, mint akárhány tollatlan keltőláb állatból.

Hektor és Lady káthartar kedvenceivé lettek a pesztonka.

A pároska szintén külön asztalt foglalt el. És nemcsak étkezés alatt, de állandóan, amint a kezeseméti ember mondja: sülvé fölve egybét voltak. Két egymás mellett lévő szobát béreltek. Az egyikben a férfi, a másikban a nő helyezkedett el. Egy kis benyúló pedig a kis Louise és Lizi bírodalma volt.

Teljes joggal mindenki házaspáróknak nézte őket. En is.

Egyszer aztán a halban — amikor más nem volt ott — kiváncsiságot újság iró természetemmel fogva megkíséreltem a Lizit, aki ott gügyögött a kis Louizával.

— Hová válok maguk Lizi?

— Hát Bécsbe! — feleli az elég cinsos, szöske bécsei lány.

— Hogy hívják az urat?

A németben persze a „Herr” sokkal jellegzetesebben kifejezi ilyenkor a férjét, mint magyarban az „úr”.

— Hiszen ez nem az „úr”! Az új — gróf Cz... — Bécsben van. Fercegi Lizi.

— Mi az örög? Hát akkor a főhadnagy úr kisdoda?

— Kicsoda? Hát az úrnak a jóbarátja.

Aki most a grófné kedvéért itt van, a felesége és a kis leánya pedig Innsbruckban vannak.

— Szép! mondom én. És a gróf úr mit csinál most Bécsben?

— Hát írja a recepciseket.

Szép sorjában elmesélte aztán a Lizi, — mert mint a férjénél általában, élt hait a diszkurálását, — hogy a gróf úr, aki azelőtt szintén közönségseregbeli főhadnagy volt, de már nem is éppon fiatal, nem is nagyon szép, frülten beleszeretett a kis kalandos múltú és szöveg édesánnyával Bécsben, elég szép, fiatal japánbőbe. És feleségül vette. De mert szegény lengyel gróf volt és tehát káució sem volt: mint főhadnagy quetiált és elmenekült a káució nélküli szerelmes katonatisztek azylumába, a postához.

Es amig a derék lengyel gróf hűségeseen álligutta ki a recepciseket Bécsben, addig a házi barát, — akinék felesége és kis leánya viszont Innsbruckban üdültek, szintén jó 1000 kilométernyire Zelenikától, — két találkozó kutyája asszisztálásával, jászta ki a férj szerepét, a szép japánból oldal mellett, — kétségkívül ennek teljes megelőzésére.

Hektor és Lady pedig — akik a nekik juttatott jó falatok révén egészen oda szoktak az én asztalomhoz, — ha beszélni tudtak volna, okos szemekkel bizonyosan azt mondogták volna nekem:

— Mégis csak külön házaspárók vagyunk mi, mint az a másik kettő.

Ebből kis historiolából egyébként azt is következtetni is le lehet vonni, hogy

— Oh, furdón lírtlóni szerető fiatal asszonyok, a családí titokba beavatott és feleségi szerető pesztonkákat hagyjátok csak otthon!

A Lizi különben felinkálkozott, hogy eljön hozzám szakácsnak, Kecskemétre. Mert hogy dajkára szükség lenne, azt nyilván már nem nézte ki belőlem a selma.

|                           |         |
|---------------------------|---------|
| Zabotitsky Ferenc         | 1390 94 |
| Szabolcsy Mihály          | 1282 06 |
| "Dr. Szávcs Ignác         | 1252 14 |
| "Révész István            | 1239 —  |
| Hj. Szappanos Elek        | 1186 73 |
| Hj. Szűke Mihály          | 1186 15 |
| "Nyirady László kereskedő | 1175 60 |
| "Tóth Ignác               | 1128 50 |
| Gyenes Gyula              | 1123 89 |
| "Farkas Ignác             | 1118 68 |
| "Ludvig Pál               | 1102 98 |
| "Dr. Hollonyi Kálmán      | 1069 30 |
| Fleischmann Samu          | 1063 70 |
| "Papp Sándor              | 1083 76 |
| "Tatay Jenő               | 1065 88 |
| Domján György             | 1065 36 |
| Szappanos István gazdák.  | 1049 96 |
| El. Balogh János          | 1059 11 |
| "Dr. Fodor Jenő           | 1038 86 |
| "Szappanos István ügyvéd  | 1033 —  |
| "Toth István győzszerész  | 1028 —  |
| Brachfeld Vilmos          | 968 50  |
| Gaal Mór                  | 974 51  |
| "Mairerly Zoltán          | 967 20  |
| "Burdacs Rezső            | 964 08  |
| "Dr. Szabo Ivan           | 944 08  |
| "Dr. Csikós Pál           | 924 60  |
| "Molnar János             | 920 10  |
| Baranyi György            | 919 46  |
| Koncz József              | 911 98  |
| Dunst József              | 905 58  |
| "Dr. Tassy József         | 897 60  |
| "Dr. Bagi Béla            | 887 60  |
| Győrffy József            | 884 26  |
| G. Fekete Mihály          | 864 40  |
| Dékány Pál                | 863 01  |
| "Dr. Ványi Lajos          | 840 82  |
| Muraközy Imre             | 831 23  |
| Grosz Simon               | 831 10  |
| "Szalontay Sándor         | 829 74  |
| Apró János                | 826 —   |
| "Dr. Hóczar Zsigmond      | 828 72  |
| Idősb. Poor István        | 822 49  |
| "Toth István tanár        | 810 60  |
| "Dr. Szekulesz Adolf      | 810 —   |
| Gonda Izidor              | 808 90  |
| "Dr. Baka Béla            | 805 78  |
| "B. Kiss Ferenc           | 801 20  |
| "Végo László              | 798 64  |
| "Sorba László             | 798 17  |
| "Kátona Zsigmond          | 786 —   |
| Héjas Mihály              | 777 23  |
| Habiczky József           | 774 76  |
| "Toth Antal               | 772 92  |
| "Dr. Molnar Károly        | 759 48  |
| Héjas Ferenc              | 758 20  |
| Fazekas József            | 753 45  |
| Jemei István              | 746 84  |
| "Bagi László              | 743 16  |
| "Mohácsy Lajos            | 737 68  |
| "Dr. Fodor Sándor         | 734 98  |
| Kéll József               | 729 39  |
| Dékány Imre               | 723 39  |
| V. Nagy István            | 719 86  |
| Hj. For István            | 718 47  |
| "Dr. Balus Zsigmond       | 700 90  |
| "Dr. Saigetly Lethel      | 696 80  |
| Sarközy László            | 696 79  |
| Cseh György               | 693 07  |
| Sz. Tóth Ferenc           | 680 80  |
| Szűke Mihály              | 687 05  |
| "Dr. Tassy Pál            | 686 96  |
| "Szabó László bíró        | 675 00  |
| "Mintsek Géza             | 667 28  |
| Csomak Gábor              | 666 87  |
| "Nyiró Károly             | 650 99  |
| Csaki Ferenc              | 652 42  |
| Sz. Varga Sándor          | 648 21  |
| Baranyi László            | 645 46  |
| Szalai Imre               | 644 68  |
| "Dr. Mezer Sándor         | 637 29  |
| Gergely Izso              | 630 87  |
| Poor Mihály               | 629 46  |
| Rothfeld Ignác            | 626 26  |
| Lapovics Marton           | 625 98  |
| "Dr. Kecskeméti Lajos     | 624 72  |

Mint statisztikát érdemes megemlíteni, hogy a virilisek névjegyzékében az utolsó tag 1908 ban 561 kor. 91 fillérel, 1909 ben 588 kor. 80 fillérel, 1910 ben 605 kor. 85 fillérel, 1911 ben 610 kor. 16 fillérel, míg a jövő évben 624 kor. 72 fillér adóval kerül be a város törvényhatósági bizottságába.

Az idei virilisek közül több érdemes ember, köztük Mészáros János ref. lelkész is kimaradt a jegyzékből, de reméljük, hogy képviselési választás útján kerül majd be a városatyák közé.

## Szőlőmoly elleni védekezés.

Lapunk ez év június 21-iki 143-ik számában már említve volt, hogy föltalálta Tóth József földbirtokos azon szert, mellyel a szőlőmoly pusztításai ellen sikeresen védekezhetünk, amelyvel ki is irthatjuk.

Hogy mily pusztítóskodást vitt véghez, azt most már a szüret után nem is kell közelebbről megvilágítani, tudjuk mindnyájan. 50—60—70%-es a molykár.

Franciaországban oly mértékben dühögnek ezek óta, hogy a kormány egy évi termés szüret előtt az álcák pusztításai alkalmával leszedette, megsemmisítette, de teljes eredményt így roppant áldozat árán sem ért el, mivel csupán azon nyári generációkat ölte el, melyek akkor pusztítottak, míg a kitélelő peték megmaradtak, melyek tavasszal átdták ismétlenül az első generációt.

Eddigi szerek, melyekkel védekeztek Pirethrun; chlor barium, formaldehyddel stb. nem eredményeztek semmit, mivel csekély százalékat ölték el az álcáknak. Igen sok helyen az idén is horgos tüvel szedték ki az álcákat fészkéből, de a mai napiszamos viszonyok közt csaknem lehetetlen s hozzá még az álcászodó gyerekek is csak beúsznak, s olyankor, ha nem akad horgára az álca, fogja az egész fészket alcástól letépi, amikor is vele együtt letép egy csomó szőlő boggyót is.

Tóth József az általa föltalált új Magyarországon mint Ausztriában szabadalmazott szeréről a következőket közölte velünk:

Hogy a szer mibenhatását megértjük, legyünk először tisztában a moly pillé felépítésével.

Az összel szállgoló moly-pillék a peteiket lerakják a szőlőössző foszlós hajának, karóknak s a földből kilátzó töké fejeknek hasidekába s ezek ott kitélelnék. Korá tavasszal, rügylakadás után virágzaskor kikelnek az álcák, melyek a virág, vagyis a fűrt csucsán szottak leginkább megtelepedni rendszeren magosan. Fészket készítenek olyképen, hogy 8—10, sokszor ennél is több apró boggyót összehúznak s összekötik fehér sziros hálószerű anyaggal, mely hálón keresztül sem eső, sem köd nem hatol át.

Itt szivják aztán az összehúzott boggyóknak a nedvet mindaddig, amíg elérte teljes nagyságát s akkor hosszú fonalat eresztve lereszedik a töké fejre, ott bebábozódik s 18—20 nap múlva a bábokból kirepül a pillé, mely peteit tojja a már fejlődésben levő szőlőboggyók kocsanjaira, fűrtök száira.

A petéből kikelő álcák szintén összehúzzák a már kissé fejlődő boggyót, sőt a korai csemegeszőlők boggyóiba be is fűrik magukat és a boggyó nedvből táplálkoznak mindaddig, amíg ismét bebábozza, pillévé változva kirepülnek, mely pilléket tojja a harmadik generáció peteit, mely peték alcái már a szendültebb boggyókba veszik be magukat s annak nedvet úgy kiszívják, hogy a boggyó teljesen üres marad, mindössze száraz magvai maradnak benne.

Ez a harmadik generáció alcái, melyek leereszkedve ismét bábóznak s a bábokból kikelő pillék tojják peteiket rejték helyeikbe, mely peték adják következő év tavaszán az első generációt.

Az általam előállított szer képes mindezen generációt teljesen kiirtani azon föltétellel, ha annak alkalmazásánál mindazon szabályokra ügyelünk, melyek a használati útmutatón jelzelve vannak, habár kezelhetősége semmivel sem bajosabb, mint a rézgálicsal való permetezés.

Ezen szerrel föltétlen sikert érünk el, ha azzal szőlő fakadását után azonnal a virágzás alkalmával permetezzük, ezen egy permetés teljesen elpusztítja azon generációt, mely virágzás alkalmával a fűrtökön s később a boggyóknak tesz kárt. De aminthogy említettem az álcák nem a fészeken, hanem a repedésekben bábóznak be, az esetleg elmaradott bábót a permetezés alkalmával a szer nem érthette s ezen bábokból kikelő pillék szintén raknak te petéket a boggyókra s a fűrt száira, de ott a peték is hamarosan elpusztulnak, mivel a szer hatása erre az időre is kihat por alakban s ha közben eső esne rá, úgy hatása ismét az előző módon nyilvánul, mivel a szernek porrá száradt anyag oldatba jut s a lerakott petéket biztosan elöli.

Mindazon helyeken, helyben és vidéken, hol szeremet kipróbálták, a legnagyobb s teljes eredményt érttem el. A szőlő fejlődésére teljesen ártalmatlan, míg az álca és pete kiirtása föltétlen biztos.

Próba helyeken a sok közül pl. Kecskemét város telepe, Miklós-telep, Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet, Helvétia stb. itt a hol permeteztem, permetezés után élő álcát sehol nem találtam.

Szikrai 5 kath. hold szőlőben permetezés után 2 helvétiai birtokos egyetlen egy élő álcát talált.

Szerem föltétlen biztos hatású almafa-hernyó, pókhernyó, vértető, rózsatető s minden gyümölcsfát pusztító féregkirtásúra. Káthasztáris holdankénti szükséges anyag mennyisége 90—100 liter, de ügyes kezelés mellett, sokkal kevesebb, mely anyag árusítási árát még pontosan nem tudhatom, de 1 kath. holdra szükségeslő anyag 13—14 koronánál többre nem fog kerülni.

Permetezésre használhatjuk teljes sikerrel közönséges permetező gépeinket csupán ennek gummi-csővére alkalmazunk egy könnyű kezelésű csapat, mely segítségével egy munkás tökéletes munkát végezhet s ezen csapatok is raktáron fogom tartani.

Hogy magam tájékoztatni tudjam, az előállításához szükséges anyag beszerzésénél, kérem az érdeklődő birtokosokat, jelentsék be igényeiket *Tóth István győzszerész* névvel, mely bejelentés minden vetelőkötélzettség nélkül történik.

Tóth József.

## Szegedi gazdák Kecskeméten.

Szegedről Fülöp József állami elemi iskolai igazgató vezetésével 17 tagból álló gazdasági-társaság kereste fel városunk, hogy tanulmányozzák gazdasági fejlődésünket.

A társaság a Kecskeméti Gazdasági Egyesület számos tagja vára s reggel 7 órakor ideérkezvő vonstnál, hol a megérkező kirándulókat Kiss Elemér gazdasági egyesületi titkár fogadta; majd a gazdasági egyesületi tagok által felajánlott koscsin először is Héjas István pusztaborsai gazdaságába szálltak ki, hol a legszebb fogadtatásban részesültek s azonnal meg is győződhetek a magyar vendégszeretetről, mert a ház urnője oly gazdag reggelivel várta őket, hogy sok helyen mennyegzői lakomának is beillott volna az.

A jó étvágyú elfogyasztott reggeli után igen kellemes hangulatban tekintették meg ezután Héjas István mint a gazdaság, hol a kiváló tehéneszet kötötte le elsősorban figyelmüket. A tejgazdaság jelenleg még fejlődés felében van, amennyiben nem a sok tejét adó tarka marha itt a dominál, hanem a kevés, de jósk te kinteltetés a bivaly tejjel vétekdő magyar szarvasmarha, ami a vendékösség nagy előnyére van, mert ezektől fejt tejké értéke majdnem megkétszerez annyit ér, mint a sok tejet adó nyugati szarvasmarhák.

Mindenkét bázulátala ejtett Héjjás István kifogástalan szép magyar tenyész-bikája, amely Sperker Ferenc legnépszerűbb magyar szarvasmarha tenyésztő istállója nak is diszére vallóknak.

A lóállomány is igen leköltötött figyelmüket a kirándulóknak, különösen pedig a remek szép alkattu „Ódírán” mént nem győzték elárgé esodálni.

A mai takarmányozást világban említésre érdemes Héjjás István azon eljárása is, hogy a kukorica szárat szombolyai kazalba rakja el s az így módon kezelt takarmányt sokkal előnyesebben tudja állattalval értékesíteni, mint száraz állapotban.

Majd kocsióra ülve, a külgazdaságot tekintetked meg, hol elsősorban is leköltötött figyelmüket a háziaszonyok nagy szorgalmat tanúsító liba és pulyka farka, a mely nagy darabon beférhettette a tájat. Itt még a juhnyáj megtekintése maradt hátra, hol a házilag adott hasznos utbagazaitat s felvilágosítást a juhászat nagy fontosságáról.

Végül a szőlőgazdaságban gyönyörködtek a kirándulók, honnan a föld alá szálltak, hol a telt hordókból lóppokál felgyöngyözött vinnelerek kinyújták az ideit jó „Karocst”.

Az idő előrehaladtával a vendégek a Royal szállodába jöttek, hol nem győzték dicsegni annak kitűnő konyháját s borait.

Ebéd után a kecskeméti Pinczázóvot megtekintése került sorra. Itt Héjjás István a vendégek s a kalandozta a rendezget sok és nagy hordók közt a bemutatja a Szövetkezet tulajdonát képező országos hírv. „Rákédei Ferenc hordót”, melynek látásra onkéntelenül rázendítette egy kedves kiránduló: „Im bejöttünk nagy örömmel...”

Majd Héjjás István igazgató nagy szívesleg megköszöntötte a Szövetkezet borait, melynek jósága mindenkit esodál koszába ejtett.

Innen a m. kir. földmivesséiskolába hajtatják ki, hol Weisik tanár úr kaja-zolta őket s az iskola gazdaságának megtekintése után az estélt vonattal szivélyes beuszarában eluhagyták városunkat.

## Park a Népbank előtt.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelezet és Népbank régi épülete helyén, a bank új épülete, valamint a kath. bérház új palotája előtt a városi tanács parkot akar létesíteni. A két bérhában elhelyezett üzletek tulajdonosai nem szívesen lelkesednek a tervért s a következő beadványt intézték a városi tanácshoz, melyet egész terjedelmében, eredeti stílusában közlé az úrnak:

### Tekintetes Tanács!

Alulírottak a következő kérdésünket vagyunk bátrak a tekintetes Tanács elébe terjesztani.

Tudomásunkra jutván azon intézkedés, miszerint a Népbank és Róm. Kath. Egyház monumentális új palotái elé, — fakkal, — cserjékkel beültetendő parkot szándékozik a tekintetes városi Tanács létesíteni.

Bármily nagyon becsuljuk a tekintetes Tanácsnak a városunk szépségét szempontjából ezen intézkedést, mindazonáltal nem mulszathajuk el, hogy kérésvanunkat fel ne emeljük ennek kivi tele ellent.

Városunk lakosságának milliókra menő áldozatába került a város központjában kisajátított házak helyén képzendő piacteret okos és előrelátó bölcs gondolkodással a bevételek kimeríthetetlen forrásává lehet és kell lenni azáltal, hogy a napi és országos vásárokat itt elhelyezve a helypénzekből idővel az egész befektetett tőkét kifizeti; holott ha fás és virágos parkot létesít a város, akkor nemcsak egy fillér jóvedelmet nem hoz, hanem a parkot naponta gondozni és az oda szel által behordott papír hulladékok, giszgast és egyéb ragadós bűzöket terjeszté szemetet el kell takarítani, ami ismét sok

kiadásba kerül; de abból a szempontból is kár volna beparkiroztatni, mivel az igazán nemis ambicióval tervezett két re-mek palotát eltakaró, éppen úgy hátrányára volna a benne levő magosa házbért fizető kereskedőknek, mint a városában levőknek és magának a városállásnak is nagyban eszokenti remek szép architektúráját; hogy nézze ki pl. a nagytemplom, ha elebe fás parkot létesítenek?

Mindenzen indokokról fogva arra kérjük a tekintetes Tanácsot, méltóztassék a Népbank és a Róm. Kath. Egyház palotái elé a hús és zöldsépiacot tétetni, mert így is Általános a gazdaszonyok részéről a panasz, hogy ezen két piac igen nagy távolságban van egymástól, pedig ezen két — a főzéshez elkerülhetetlen — összetartozandó cikk az egész világban igen praktikusn egy helyre van beosztva.

Kérésünk megújítása mellett még azon tiszteletteljes óhajlásunkat fejezzük ki, hogy ha jelen kérvényünk a tekintetes Tanácsnál elkésett volna, akkor méltóztassék jelen kérvényünket felebbezzésként tekinteni és azt a legközelebbi közgyűlés elé terjesztetni.

Kecskemét, 1911. október 19.

**Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelezet és Népbank: (P. H.) Bakty s. k., Pacsu Mihály s. k. — Réthey F. s. Fia, Goitein János, Pollák Lajos, Vajda Mihály, Moskovits Farkas és Társa, Fő Erte Szoma Sommer Sándor h. Fesztzer István, Ifj. Weiss László, Barta Zsigmond, G. Fekete Mihály, Tóth István gyogy-szeres, Sipos Miklós és Ferenc.**

Nem tartjuk nagyon valószínűnek, hogy a városi tanács ennek a kérelemnek helyet adjon. T. i. úgy vagyunk értesülve, hogy a tanács éppen ugyanazon indokokból határozta el a parkirozást, amelyekből a kérelmezők annak eljöttését óhajlják. A városi tanács mellett még a közérdek is szól, a kérelmezők mellett in-kább csak magánérdek.

## A HÉTROL.

— Aktuális témák. —

Ez a hét az, amikor igen sok kecskeméti ember azt szeretné, hogy 6 napon sok adót fizessen és államnak; e héten állították össze ugyanis a virilis névgyűjleszték. Tényleg, a kis dolog ott lenni a th. bizottság tagjai között — virilis jogai! Épen azért tőrik is utána a polgárlírást magukat, sokan még némi családfutásigotl sem riadnak vissza, amire szintén tudunk néhány esetet! Hamom azáltal — amikor ki kell nyitni a bugyellírást és fizetni kell az adót! No akkor van sírás, jajgatás és fogak csikorgatása!

Diurnista munkatársaink az elért val közzesve küzdelmei szülték a következő verseteket:

Az orlog lájott  
ly drágaságot!  
Ez ember szinte beleszédül  
és bekabul!  
És végtel-  
lenül...  
Hogy, eszorgoljon rendbe, szepem  
Drágabb lett újra a lakbértem  
Drágabb a zsr, a cékla,  
A zsemlye, cukorasterezt;  
A kacsó,  
A szokoládé,  
A konyhasó,  
A szafalade  
Drágabb a bab,  
A burgonya,  
A zab,  
A tathonya;  
Drágabb a kacsó,  
Drágabb a kappan,  
Drágabb a kása,  
Drágabb a szappan,  
Drágabb a jó hús,  
Drágabb a — lóhús,  
És haj!  
Drágabb a tej —  
És haj!  
Drágabb a vaj...  
Snoval, drágabb itt napról-napra minden,  
S ha nem szokunk meg tamarasan imes,  
Hát afejtünk — enni!  
Mert maholnap oda jutunk,  
Hogy drágá pénzért sem tudunk:  
Csak — lélegzetet venni...!

Érdekes eset történt a héten a jogakadémia, melyhez hasonló mostanában már elég ritkaság; régebben azonban hoz zártkörű a jogászélet kritériumához: a lovagisághoz. Egy állj leírtelességét jogász pezsegni érezte magában a férfiaságot és egy kollégáját annak rendje és módja szerint felelősségre vonatta, mert ez állítógja a „számár” nevű állattal hozta szoros kapcsolatba az 6 szellemi képes-séget. A becsület megkívánja, hogy ez a szegény ne szaradjon rajta, no meg hát meg akarta mutatni, hogy az 6 hazájából valók is „valamik” ám Kecskeméten. — Az így azonban megelenelett — az anyagiakban. Mert — tetszik tudni — a lo-vagiaság megér egy félfélt, vagy egy arcvagiasát, de ropogós bankókat — óti-táhat — nem!

## A békeaktió.

— A Kecskeméti Lapok tudósítói. —

A mai nap politikájának eseménye az az értekezlet, amelyet a függetlenségi pártok vezetői a képviselőház egyik bizottsági tervében tartottak és amelyről a következő hivatalos közlést adták ki:

Ma délelőtt a függetlenségi pártok elsőnökségének tagjai közül többen a képviselőház első számú bizottsági tervében bizalmas eszmecserere jöttek össze, amelyen a politikai helyzetet vitatták meg. Az értekezleten részvevők a felmerült kérdésekre nézve teljesen egyező fellegásban voltak és megállapodtak abban, hogy egy szűkebb körű bizottság az egyes kérdésekre nézve még további konkrét előterjesztéseket tegyen, amelyeket azután a pártok elsőnöksége újabb megbeszélés tárgyává fog tenni.

A függetlenségi pártok vezetőiből az értekezlet, amelyről a fentebbi hivatalos jelentést adták ki, délelőtt fél 11 óráig délután 1 óráig tartott.

A mi értesülésünk szerint az értekezletnek mindenekelőtt is az volt a célja, hogy a függetlenségi pártok egymás között egyezzenek meg olyan alapról, amelyen azután egységes tárgyalás is indulhatna meg a helyzetből való kiút érdekében.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1-62

Naptár: 1911. év, Október hó 22. Vasnap, Róm. kath.: Korúlia sz. Protetanus: Korúlia, Görög-ország: Október hó 9. Jazab apostol, Izraelita: 5872. év Tházi 30, Ros-írhodes. — Napkelte 6 óra 28 perc. Napnyugta 6 óra, Napfossa 10 óra 32 perc. — Holdkelte 6 óra 38 perc, reggel, Holdnyugta 5 óra 3 perc, délután. — Újhold 22-én 6 óra 9 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 105 várható: Enyhébb, nyugaton elvörös csapadék.

## Szüret után.

— Elmékedések. —

A magyar kalendáriumba két gyönyörű magyar ünnepet kellene beiktatni s helyettük elegendő a többi ünnepek: az Aratás és a Szüret két hangulattal, ősi tradíciókkal telt megszentelt napját. Kelet bőlösei a japánok nagy természet imádati már régen megérezte az igaz ünnep jelentőségét s a cseresznye virágzás ünnepét szentelte meg, mikor a tavasz és megújulás nagy érzését mindenki éri.

Nekünk ilyen két napunk lehetne az Aratás és a Szüret. Menyi szent hagyomány, poézis, izgalmas füzűdik a magyar szüretet emlékező. Valamikor országra szóló híres vigasságok között teltek meg a hordók és a csebrak. Talán sehol a világon nincs oly méla, mélyeség hangulata az ősznek, mint miénknek. A döröcsépet piros lombu hangulata oly igazán magyar lélekű hangulata oly Árvai Árdi ilyenkor az életöröm. A szüreti vigasság magyar vigasság. Kód és ényészet borong a szőlőhegyek ormán s

vérforraló magyar borok gerezde éretten mosolyog a tókéik tövén.

Olyan régi kurucos hangulata van a szüreti nagy tüzeknek, amelyekre a szőlőhegyeken nyujtanak s a puskapopogás, muzsikaszó, mind valami népeleléből fakadó életöröm áradása, amely mégis mélabós, mint az ősz és a magyar vigasság is mosolyog, mint a magyar bánat.

Lassunkint a mai kufár szellem ebből a nagy szimbolikus magyar ősi ünnepből is egyszerű gazdasági aktust formált. Ipari módon, hangulat nélkül préselik a bort a hegyek alján s oly kevesen vagyunk, akik megcsirajtuk a vídám szüreti torok hangulatát.

És bár igazuk van a reálisnak gondolkozó embereknek, mégis kár kiőlni a népeleléből fakadó régi hagyományokat. Ezek az ünnepek tették széppé és vizsgálatokká az életet. Mit ér a haszon, a gazdagodás, a túlekedés, ha kivész, megszavanyodik a kedély, nincs öröm és hangulat. Tul okosok, számított vagyunk, de a régiekben több életbölcsesség volt, és tudtak örülni és szépen élni, mi csak túlekedni tudunk.

★

— Vámos Béla betegsége. V á m o s Béla-nak, Kecskemétyug. főokmányának állapotáról, nemrégiben riasztó hírek terjedtek el Kecskeméten. Vámos Béla selyes betegségeben fektőd, de mint lapunk értesülünk, már a javulás útjára lépett. Jelenleg a budapesti 3 ik az. helygyógyászati klinikán ápolják, melyet azonban nemcsakára felgyógyultan hagyhat el. El bí bizonyára örömet okoz a kecskeméti közönségnek.

— Iskolai látogatás. Dr. Künstler Károly kir. tanfelügyelő az egész héten a környékbeli környekben volt iskolákat látogatni. Meglátogatta a bugyi i, némedi i és az ócsai elemi iskolákat.

— Hangverseny Kecskemét javára. Az Alberti Irsai Daloskör hangversenyt rendezett a kecskeméti földrégészokultak javára, melynek tiszta jövedelmét, 100 koronát ma vette kézhez a házipénztár.

— Adományok. Újabbban a következő földrégészadományok érkeztek: Dr. Papi nyi Albert Nyiregyháza 110 korona, Szabolcsvármegye 1000 kor., a Szentimentási Függelék Olvasó Kör 20 kor. s végül a Magyarlanczi Hitelszövetkezet 5 korona.

— Vázar. A kereskedelmiügyi miniszter megengedte, hogy Fülöpzállás közönségben az 1910. és 1911. évről elmaradt több országos állatvásár helyett október 22-én póttalátvárs tartassék.

— Bejelentés hivatal. A Miskolci Naplóból értesülünk, hogy 1912. január 1 évél a bejelentési kötelezettség Miskolc város területére kiterjesztetik, vagyis a bejelentés hivatalát Miskolcon, a jövő év januárján felállítják. Hogy Kecskeméten mikor kerül rá a sor, azt nem tudjuk, mert a város intéző körében sem tudnak róla semmit.

— Távzó ügyvéd. Dr. Mezei Pál ügyvéd a jövő hét elején eltávozik Kecskemétről. Mezei dr. irodáját Székelyudvarhelyen nyitja meg.

— Ellopott templomi persely. Szolnoki tudósított telefonozva, hogy az északiak az izraelita templom ablakán valaki bemászott és a perselyt ellopta. Sok pénz a tolvaj nem találhattott benne, mert a nagy ünnepek után a pénz kivették a perselyből. A rendőrség keresi a templom-felrobbantatót.

— Eldorádó Csongrádon. Csongrád képviselőtestülete a tisztviselők fizetését a drágaságra való tekintettel 300—700 koronáig terjedő összeggel javította. A javítás 1912. évi január 1 én lép életbe.

— A vasárnap sportja. Szenczáción football-mezőzés lesz vasárnap délután 3 órákor a széktői sporttelepen. A Monori Sport Egyesület tavaly óta rendkívül megerősödött csapata jón Kecskemétre, hogy megmérkőzzék a KAC csapatával. A mérkőzésre a két héttől elmaradt meze megváltott jegyek érvényesek, de be kell őket a pénztárnál cserélni.

\* **Dalestély.** A Kecskeméti Polgári Daloskör\* pártoló tagjai tisztelettel fölvéi július hó 16 ára hirdették dalestélyét, — amelyre már akkoriban a meghívók is kibocsátatták — **november hó 12 én. vasárnap este tartja meg az „Iparos-Othón” összes helyiségeiben.** E dalestélyére — tekintettel az idő rövidségére — új meghívók nem bocsátattak ki a nagyszámú rendezőség azon fázédozik, hogy a dalestélyt mentül sikerülőbb és élvezetesebb tegye. — A zenét V ö g y i Ambrus hírneves ceglédi zenekara szolgáltatta. A dalestély kezdete 8 órákor. Belepti díj személyenként 1 kor. 60 filler. Csúsladajeg 3 személyre 4 kor. Jegyek az esti pénztárnál kaphatók. — Műsor: 1. Lányi E. „Vándorai.” 2. Mihó E. „Magyarok imája.” 3. Zöld K. „Bor dal.” 4. Goll J. „Népdal egyveleg.” — Műsor után táncmulatság.

— **Hernyőről.** A kecskeméti rendőrkapitányság ma a következő felhívást bocsátotta közre: Tekintettel a téli utazás közlekedésére, felhívattunk mindazok, kiknek birtokában, vagy gondozása alatt szőlők, vagy gyümölcsfák vannak, hogy a kártékonny növények és rovarok irtását az 1894 évi 12. te. rendelkezéseire képest végeztessék a különösen a hernyők, darazsak és vértetek irtását a törvényes következmények terhe alatt teljesítsék.

\* **Közelem a nagyerdemű közönséghez.** A kecskeméti ifjuság, melynek egyik legszébb erőnye az, hogy minden szépet és jórt lelkesedni tud, elhatározta, hogy a Gondviselés Segélyező Társulat Kecskeméti Egyesületét és a kecskeméti földrégész szerencsését, károsultjává 1911. évi november 5 én a városi Vigadóban egy jótékonyebd társulatságat rendez. Ezen feladatságra és célja az ifjuságunk, hogy egyrészt a Gondviselés Egyesületet, mely a támasz nélkül maradt szegény árva és özvegyek könnyeit van hivatva letörölni, nemes célja erőserében segítse, másrészt pedig a július 8 iki borzalmas földrégész szerencsését áldoztatnák fájalmát és nyomorát — ha parányi részben is — enyhítse. S hogy ezen nemes célunkat minél könnyebben elérhessük, a né közönséghez fordulunk támogatásért. Minden filler, mely a nemes célra befolyik, egy-egy könnyet lesz hivatva letörölni. Szives pártfogást kér: a Rendezőség.

— **Uthan vannak a hordók.** A város egyik legforgalmasabb helyén, a Beretvás szállóval szemben van Goldberger Odón élelmiszer üzlete Goldberger, hogy a forgalmat még székebb helyre szeresse, 3—4 hordót és ládat állandóan az utastán helyeztet el. Mivel a rendőrök többszöri figyelmeztetése hiába valót, a feljelentést megtették ellene utrendőri kihágás miatt.

\* **Hazai áll. bizt helybeli főügynöksége** érettségét itt intelligens, kaucióképes, katonaságon túl levő **gyakornokot keres** november 1 ére való belépésre. — Kezdő fizetés 1200 kor. Bővebbet főügynökségénél.

— **Lövöldöző részeg.** Bodnár Péter Mária hegy 21. szám alatti lakos tegnap részegen ment haza és lakótársait, Szabadzállási Ferencet szidalmazni, majd pedig bántalmazni kezdte. A szomszédok rendőrt küldtek, aki éppen akkor érkezett, mikor Bodnár egy revolverrel többször lakótársra felé lött. A rendőr Bodnárra vetette magát, hamarosan lefegyverezte s bevitte a rendőrség fogházába. Bodnár eilen az eljárást megindították.

## Ügyvédi-iroda megnyitás.

Tisztelettel értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodám Kecskemét Hornyik János-utca 6-ik szám alatt, a volt törvényeszéki épülettel — Cserepessel — szemben megnyitottam.**

Tisztelettel:  
**dr. Veber Mihály**  
ügyvéd.

\* **Filletterály.** A Famunkások szokásos zártkörű Filletterályokat f. hó 22 én, vasárnap — a B e k e I m r o táncműsorban — megk. eztek. Az idő rövidsége miatt meghívott nem bocsátattak ki, de a többi filletterályokat meghívott fogják jelezni. Belepti díj: személyegy 40 filler. kisérték, valamint az olvtársak felét fizetik. Kezdeté este 8 órákor.

— **Tüz Országony.** E héten nagy tűz volt Országonyon. Kigyuladt Kéri Balázs orszáonyi és Kéri Ferenc kecskeméti lakosoknaggy 23 öl hosszú s 3 öl széles rozsz szalmakazaja, melyről a tűz átragadt ugyancsak a Kériék szalmája közlemben levő többi kazalokra is. A Kér 1050 koronát, mely biztosítás útján részben megtört. A csendőrség megindította a nyomozást az irányban, hogy nem terhel-e valakit felelőség vagy gondatlanság.

\* **Rajziskola. Haverde Magiz és Jombi Lajos** a polgári iskola rajztermében rajziskolajukat megnyitották. Az oktatás ideje: vasárnap délelőttőlként 8—12-ig.

— **Elkobzott vadászfegyver.** Sándor István Szentkirályi pusztá 336, az alatti lakostól a rendőrség egy ketesövű vadászfegyvert kobzott el, mivel Sándornak nem volt fegyvertartási engedélye. Megfogják büntetni.

Magyar királyi szabadalmazott osztály sorsjáték. Ennek a sorsjátéknak a nagy nyerebmű esélye, valamint a sorsjegyek eladásával megmozdított élláruktól mintaszerű üzletvezetésre annyira megkedvelődött a közönséggel azt a sorsjátékot, hogy rendszerint a sorsjegyeket már a sorsjáték 1. osztályának hozása előtt mind eladottnak. A most lefolyt XVIII-ik sorsjátékban is a sorsjegyek már az 1. osztály hozása előtt károsítottak úgy, hogy az élláruktól nem voltak abban a helyzetben, hogy annak a sorsjátéknak főhozása alatt további pótsorsjegyeket a további játékok jatszázhoz rendelkezőkre bocsátsanak. A hivatalos tervet a most közzétetté XIX-ik sorsjátékhoz az 1. osztály hozása november 17-én lesz a ma megjelenő számbanban lesz közzétette.

— **Öngyilkosság.** Tegnap este felé Kulcsás Mihály Kőrösi hegy 70, sz. alatti lakos lakásán felakasztotta magát. Midőn hozzátörtözök észrevették, azonnal orvost hívtatták, aki azonban már csak a halottot halált állapíthatta meg. Tettenék oka régóta tartó súlyos májbjaja. Felesége és 11 gyermeke gyászolja.

— **Talált tájfékja.** Varga László XI. t. 11—13. szám alatti lakos estornamunkás tegnap délelőt a Vásári-nagy utcán egy tájfékját talált, amit beszállítottat a rendőrségnek. Igazoltt tulajdonosa ott átvette.

— **Eltörte a lábat.** Tegnap éjjel a cigányváros melletti hídval Varga László napzámás által hajított lovak a lamitól megbokrosodva várt vágatással ragadtak maguk után a kocsi. Varga ügykezett a lovakat megfékezni. Miközben 6 a lovak közé esett s lábat a térd alatt eltörté.

**Fuvarozások és költözökések gyors és pontos eszközésére ajánljuk a „Néptakarékpenztár”** irodáját a Beretvás-szállóval szemben, ahol a megrendelések előjegyztetnek.

## A bosszu áldozata.

Félholtra vert földmives.

A vad falusi és tanyai erkölcök a bosszulástól az érnéyek közé számítják még nálunk is így nem esoda, ha tanyai legénynek nap nap után gyakorolják ezt a kétes érnét.

Ennek a bosszunkan esett áldozatul Szegedi Mihály 53 éves szabadkajszállási földmives is, aki régi haragosa, Kerekes László tegnap este meglölette és ölmes botjával megtámadta, úgy összevert, hogy **Szegedi eszméletlenül esett össze.** A csendőrség — mihielyt tudomására jutott az eset — megindította a nyomozást. Szegedit most életveszélyes sérüléseivel lakásán ápolják.

A Kecskeméti országos tanítói árvaházról.  
1911. évi 818. szám.

### Versenyfalgalási hirdetés.

A Kecskeméti országos tanítói árvaház 1912-ik évi közszükségleteinek biztosítása tárgyában verseny hirdetik. Szükséges pedig:

- 220 q kenyér és 120,000 drb sütemény;
- 26,400 liter tej;
- 40 q marhaús és + q borjúhús;
- 24 q serteshús;
- fűszer- és vegyes-árúk, mintegy 3,000 korona forgalmi értékben;
- 70 erdei ol hasáb tölgyfa;
- 8 wagon bpesti légszesszókoks;
- 160 rend nyári, 180 rend teli fű öltöny; 50 drb fű felsőkabát; 160 drb nyári és 80 drb teli fű sapka;
- 200 pár fű, 200 pár leánycipő.

A felsorolt szükségleti ágak mindenikére csak külön-külön tehető ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecsételt lejárát, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok akár közvetlenül, akár posta útján a **Kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatóságához** nyújtandók be az 1911 november 2. napjának d. u. 5 órájáig.

A borítékban jelendő a címzésen kívül, hogy kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közelebbi módzataira és feltételeire vonatkozólag részletes fölvilágosítás nyerhető a **Kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatói irodájában**. (Mária hegy 71.) vasár és ünnepnapok kivételével délelőtt 8—12 óra között.

Kecskemét 1911. október 18.

**Az országos tanítói árvaház igazgatósága.**

### Azonnal eladók

magán kezből: tisztifegyverek, honvéd tiszti egyenruhák, és minden fajta jogi könyvek. Szabad-útca 5. szám. 4100

### Árverési hirdetmény.

Kecskemét th. város zálogházában elhelyezve levő, s nem rendezett következő zálogtárgyakra, u. m.: 106 darab kecskeméti közgazdasági, — 69 darab kecskeméti vasgyári, — 2 darab kecskeméti gazdasági gőzmalom, 1 darab kecskeméti népbanki, — 1 darab kecskeméti leszámítóló banki részvényekre az árverés elrendeltetik és ennek fogantatására 1911. évi november hó 3-ik napjának délutáni 3 órája a városi zálogház hivatalos helyiségében ezennel kiütetik, — amely árverésre a venni szándékozók ezennel meghívtnak.

Kecskemét, 1911. október 21.

**A városi zálogház.**

### Eladó föld.

Ágasegyháza 20 kath. hold szántóföld új eseresep (bányával jó kúttal, kedvező fizetési feltételekkel) eladó, vagy haszonbérbe kiadó; értekezni lehet. id. Szappanos Istvánnal II. tized Szél útca 326 szám alatt.

### Önkéntes árverés.

Két hintó elé való lovat, egy hintót, könnyű kocsi, löszerszámokat stb. folyó hó 26-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor Jókai-útca 3-ik számú házammal tartandó önkéntes árverésen eladom. Tatay Jenő. 4157

### Két fű tanulóul

fizetéssel vagy teljes ellátással fölveteték. 4116

### Csemniczky Ferenc

fűszerkereskedésében. Jókai útca.

### Két lakás

kiadó a Hornyik János- és Jókai-utcák sarkán levő Szűcs Ferenc-féle házban; értekezni lehet a helyszínen a borbély műhelyben. 4049

Teljesen jókarban levő járgányos

### szecskavágó

jutányon áron eladó. — Megtekinthető a Mariavárosi malom-udvarban, Nagy János tulajdonosnál. 4086

### 12 darab fejőstehén

eladó Spiller Dávidnál, Petőfi utca 10. új szám. A fejésnél bárki megjelenhet. Ugyanitt naponta friss tej kapható, literje 10 krajcár. 4089

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság

keres azonnali belesésre egy **segéd-könyvelőt** magyar és német nyelvismerettel, egy iparisoklót végzett **rajzoló**t, továbbá a gép- és gyorsírásban jártas **kisasszony**t. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével az igazgatóság címére küldendők.

### Zöldeséges kertész kerestetik

4045  
a Halasi-úton, a harmadik kilométernél levő zöldeséges kerthez, esetleg hasonlóba is kiadatik. — Felvilágosítást ad **Farkas József építész**, a róm. kath. bérház építkezésénél, a nagytemplommal szemben.

### Eladó fűszerüzlet.

Szolnoki-közben 4 ik szám alatti jó forgalmu fűszerüzlet — elkötözés miatt — eladó és azonnal átvethető; értekezni lehet ugyanott Szabó Imre tulajdonossal. 4111

### Lakás kiadó.

4158  
Két egymásbanyúló utcai és udvari szoba Arany János utca 7. számú házban november 1. ére kiadó; értekezhetni ugyanott dr. Zombory László ügyvédnél.

### Trágya eladás.

A Kecskemét th. város tulajdonát képező gyeppmesteri telepen vegyes minőségű trágyára f. évi október hó 25-ik napján (szerdán) reggel fél 9 órakor árverés fog tartatni.

Legtöbbet igényel tartozik 50 korona bánatpénzt letenni s ennek elvezésére terhe alatt köteles a trágyát a jóváhagyástól számított 1 hónap alatt elhordatni.

**A város gazdasági hivatala.**

### Jó vásári

4170  
cipészegedek és csizmamunkások állandó foglalkozásra felvételnek:

Szabó Lajos (Nagykőrösi útca 14.), Deák Sándor (Nagykőrösi útca 10.), Szabó József (Nagykőrösi útca), S. Toth József (Kéteplomköz), D. Kalics Mihály (Görög-egyház), Kovács Jenő (Rákóczi út.), Knöfler Márton (Vessélyeni utca) cipészmesternek. Munkabérek férfi szegyes cipőként paronként 3—3 50 korona, varrott 5 koronától feljebb, szegyes eszmiért 7 koronától feljebb; női szegyes cipőért 2 20—2 80 koronát; női varrott 3 80 koronától feljebb.

### Eladó 1000 métermázsa

**takarmányrépa**

80 krajcárért métermázsa; 4148  
értekezni lehet Kúti Ferenc tulajdonosnál, sertészizláló-telepen, Matkói út 4.

### Kapást keresek

a Feleő Mária-hegyben levő 4 holdas szőlőbe. Lehetőleg kis családú legyen a kapás. — Ajánlkozni lehet IV. tized, Cimbalmos-útca 1. (rég. 443.) sz. alatt, Ó. Nagy Áronnál. 4119

### 300, 150 és 60 korona

4171  
havi fizetéssel hivatalnokok és alkalmazottak, — tűz- és életbiztosítók szerzesére — állandóan felvételnek. „Tanácsadó- Segítő- és Védő-iroda.” Kecskeméten, Vásári nagy-útca 105. sz.

### Fűszerkereskedő-segéd

szakképzett, akik irakatot is tud rendezni, továbbá egy több iskolát végzett **fű tsnoncul** azonnal felvételük **Gonda Izidor** fűszer-nagykereskedésében. 4173

### Kiadó lakások.

4172  
V. tized, Lakatos utca 110-ik (új Vessélyeni-útca 4.) számú házban, a Leszámitóló-Bank mellett, három rendbeli lakás november hó 1-ére kiadó; értekezhetni ugyanott.

# HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztályorszájték (XXIX. sorjájték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főarúsítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1911. november hó 16. és 17-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi allami ellenőrső hatóság és királyi közjegyzők jelenlétében, nyilvánosan történnek, a húzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztályorszájték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1911. évi október hó 22-én.

**Magy. Kir. Szab. Osztályorszájték Igazgatósága.**  
Tolnay. Hazay.

Telef.:  
Szent István város 7.  
Telefon: 231.

## Fülöp és Társa

Központi (Márton) hely:  
Vásártelep-utca v. 10.  
Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, kocsz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a  
**Porosz kőszén, — budapesti légszuszgári kocsz, akác és tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön hazhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítjuk: **mészt, kőport, tető-lemezt, cementet**, valamint **mindenféle építési cikkek**et. Vagyunk kiváló tisztelettel

**FÜLÖP ÉS TÁRSA.**

### Földeladás.

A csongrádi út mentén fekvő Nyúl Pál féle 103 kat. hold föld egészben vagy parcellákban tetszés szerint felsosztva, szabadkézből, kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Ugyanott levő takarmány, őszi és tavaszi szalma, kukoricaszár és haj, török eladó; felvilágosítást nyújt Móczsa János, Csongrádi-útca 40. szám alatt. 4153

### Eladó

egy kazal (35 vontató) elsőrendű gypszszena, — 360 csomó arpanék és 200 csomó búzának szalmája Varosföldjen, a csongrádi út mentén 10 és 11. kilométer között, Gátéri dűlőben 37. szám alatt; — értekezni lehet ugyanott Kemény László tulajdonossal.

# „Gresham“ életbiztosító-társaság.

Van szerencsénk a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegye területére Kecskemét székhellyel főügynökséget állítottunk föl, amelynek vezetésével **Haraszi Sándor** urat bíztuk meg. Irodahelyiség: **Rákóczi-út, Gazdasági Egyesület bérpalotájában van.** Kiváló tisztelettel: „Gresham“ londoni életbiztosító-társaság.

Három függőlámpa  
eladó IV., Kenderessy-útc. 1.

### Kiadó úrilakás.

IV. tized, Sutó-útca 254. számú, néhai Darányi László-féle házban, **egy úrilakás**, mely áll 3 utcai szoba, előszoba, konyha, speiz, kamra, pince és padlásból, **azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4148

**Szeless József**  
fűszer- és vegyes-kereskedésében  
**egy segéd**  
állandó alkalmazást nyer.

### Elővirágcsarnok-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheránus egyház újonnan épült bérpalotájában **virágcsarnokot nyitottam**, (az udvarban, — jobb oldalon) ahol naponta a legkezebb friss levágott szálvirágok, menzasszonyi, nyoszolyói és alkalmi virágoktrákkal, (csokrok, fantázia virágdíszek, ünnepélyességi- és gyász-koszorúk a legmesszebb menő dísznek megfelelőleg, igen jutányos árértékűnek eladók) Szalonok, lakoszobák, ebédlők, ablakok és erkélyek díszítő csepesszőnyegeket készítenek el. — Szalonok, lakoszobák, ebédlők, ablakok és erkélyek díszítő csepesszőnyegeket készítenek el. — Szalonok, lakoszobák, ebédlők, ablakok és erkélyek díszítő csepesszőnyegeket készítenek el.

Mind ezeket a nagyrészt  
közönség figyelmébe ajánlom  
szives partfogóért eszedik

**Bajnóczy Károly th. városi főkertész.**

### Kiadó bolthelyiség és lakás.

Csongrádi-utca 91. régi, 7. új számú házban **egy bolthelyiség** hozzá **egy szoba konyha november 1-ére kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4194

### Egy jóforgalmú

**korosma eladó.**  
Megtudható „Fehérbárány“ vendéglőnél.  
Honvéd tér 2 szám alatt. 4193



### Fehérvári Antal

optikus és órász  
KECSKEMÉTEN  
(Kisvárosi házaréplő)

Válódai WAGNER, KLOSTERNEUBURG és BABÓ-féle

### mustmerek

különféle nr., pálinka- és fáz-mérek

nagy választékban raktáron.

Mindenféle látászerző szemüveg utána pontos szakértelemmel megállapítva, vagy orvosi rendelésre (receptre) is kaphatók. Tavaszkorok, izzasztók, halogén-üvegek, kerékpár vagy automobil szemüveg, arccsipesz, tintócs, simócs, vagy 14 karatos aranyból, Pápa-szemek, Kínócs szemüvegek 1 koronától feljebb.

Mindenféle aranyemlék,

fali- és zseborák olcsó árakon.

Évjavítások olcsón eszközöltetnek vidárra is. Ócska aranyat és ezüstöt legmagasabb árértékűen. Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.

### Figyelem!

Ha jó és olcsó **lisztet** akar vásárolni, el ne mulassza **lisztüzletemet főlkere**ni, hol az első bevásárlásnál meggyőződést szerezhetsz kitűnő 1. s. rendű szombolyai és kiskindai lisztből nagy raktár tartok. **0-ás liszt 18 kr.** Kapható azonkívül friss tengeri és árpádarra. — A n. é. közönség becses partfogását továbbra is kérve, vagyok tisztelettel: **RÁDÓ JÓZSEF** lisztkereskedő a Gazdasági Gözmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő jó forgalmú **fűszerüzlet** jutányosan eladó és azonnal átvehető. 3986

### Kiadó üzlethelyiségek és lakások.

Alulírottak november hó 1-ére **kiadó egy modern üzlethelyiség** mellékraktárral, továbbá **egy nagyobb üzlethelyiség, egy és két szobás lakások** mellékhelyiségekkel. Ugyanott **jutányosan eladó 2000 drb tégla**, ahol **2 drb központi fűtésű kályha**, több beélt ajtó tokkal, — valamint alig használt **2 darab Eszterházi hintó**. Együttal értesítem a tisztelt vendéközséget, hogy folyó évi **november 1-től üzletemet** közvetlen a mellette lévő házba **helyeztem át**, hol raktáron tartom a **legjobb minőségű lisztet**, valamint termékeket, úgymint: **árpat, tengerit, zabot, kölest**, mindenféle **friss orlény darakat**. A t. vendéközség szives partfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Dénes Gábor** terménykereskedő.  
Régi Itecs-piac. Arany János-utca. Telefon: 122. szám.

### Eladó ház.

X. tized, Epres-útca 104. számú, nem régen épült **jú karban levő ház**, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, közevett udvar, jó ivóvízű kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó**; értekezhetni V-ik tized, Tolnai útca 3-ik szám alatt Hős Sándorral. 4146

### Eladó föld.

Csongrádi-úton, a **Kisfai-dűlőben**, a várostól 8 kilométerre, **18 hold jó minőségű szántó és kaszáló** — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; értekezni lehet **Mester László** tulajdonossal. IV-ik tized, Csáky-útca 18. szám alatt. 4128

**Egy jóforgalmú tejoszarnok eladó.**  
Ertekezhetni Vásári-utca 2. szám alatt.

### Ujszobafestő-, mázoló-és ércfényező

Tisztelettel tudatjuk, hogy Kecskeméten, V. kerület **Vörösmarty-utca 8. szám** alatt, Eötvös László úr házában **szobafestő-, mázoló- és ércfényező főlküzletet nyitottunk**, ahol a **legjutányosabb áron** elvállalunk minden e szakba vagyó munkálatokat. Szives megrendeléseket kérve, vagyunk teljes tisztelettel: 4101  
**Szállági Lajos** szobafestő és mázoló cég Budapest, IX. ker., Tompa útca 14.

## Nyomdász-tanoncnak

felveszek 14—15 éves,  
•• lehetőleg 1—2 ••  
középiskolát végzett  
egészséges fiút.

2632

A szülők tájékoztatására megírtam, hogy a nyomdász-  
segéd munkájára 2½ óra, legkésőbb beíratása 26 kor

**Sziládi László**

nyomdatulajdonos, Széchenyi-tér.

## Új szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség szíves tudomására hozni, hogy a  
mai kornak megfelelő

**férfiszabóüzletet**  
nyitottam

a lutheránus egyház új bérpalotájá  
ra **udvarban.**

Elvállalok e szakmába vágó minden  
munkát, a legutányosabb ár mellett.  
A n. é. közönség b. pártfogását kérve,  
vagyok tisztelettel:

**Keresztes Sándor**  
férfiszabó.

Egy fiú tanulón felvétetik.

**Borbás-pusztá**  
1 sz. alatti **38 kat. hold föld-  
birtokom,** hozzá tartozó új tanya  
épületekkel **kedvező fizetési**  
feltételekkel **eladó.** Értekezni lehet  
feletti cím alatt.

## Politzer Sándor

fűszer-, festék-, liszt- és csemege-kereskedése  
**Kecskeméten,**  
Halasi nagy utca Pataki féle házban.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség szíves tudomására hozni, hogy úléteim-  
be a mai naptól kezdve naponta **friss**  
**tormás v. 1. r. sz. szafaladé** és  
**hűsümekeket** is bevezettem: sajt  
félék, friss orozs hal, szardínia, gyürke  
a legnagyobb választékban; továbbá a leg-  
finomabb **OROSZ** és **CARAVAN**  
**TEAK** kimerve **16 fillér** dekája. Miatán  
a nagyérdemű közönség bizalmát pontos  
kiszálgalással eddig is kiérdemeltem,  
igyekeznék fogok, hogy azt a jövőben is  
kiérdemeljem, továbbra is kérem a szíves  
pártfogást. Vagyok tisztelettel:

**Politzer Sándor kereskedő.**

Nagy választék színházi cukorkákban.

Használt, de jókarban lévő

**ZONGORA**  
megvételre kerestetik.

Cím e lap kiadóhivatalában megtehető.

**Két szoba, konyha,**  
mellékhelyiségekkel november hó 1-őre  
kiadó 1. tized, Honvéd tér új 18 ik  
(rég. 34.) szám alatt. 4150

**Kiadó november 1-ére**  
egy 2 szoba, speiz s előtérből álló utcai  
garzon lakás és egy szoba, konyha s  
kamrából álló udvari lakás, kis számú  
családnak, Mátyási utca 1. szám alatt,  
a Törvényszéki palota mellett. 4112

**Nagykörösi-utca 27. szám alatt az**  
emeleten 2 lakás mellékhelyiséggel  
kiadó; értekezni lehet ugyanott  
a háziügylőnél. 4119

**Citromszigeten,**  
sarok új ház eladó,

ezzel jövő évi május 1-től berbeadó. A  
házban van: 4 szoba, konyha, 2 élekkamra,  
nagy szárna, világos pince; 15 méter áve  
gezett folyosó; 4 lóra való istálló, szentivány-  
kút, kettős udvar, virágos kert, huzaló.  
**Tanácsadó, Segítő és Védőiroda.**  
Vasári nagy utca 105 sz. 3857

## Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a városától 10 percre,  
1399 negyszöglet jökarban lévő **szőlő**  
eladó; értekezhetni III. tized, Mária-  
útca 15. új szám alatt, ahol 350—400  
hektoliter borknak egy jó pince és egy  
padlót magtár azonnal kiadó. 3870

## KIADÓ

a Lestár tér 1. szám alatt lévő Thomka-  
féle házban (posnépület) az emeleti sarok  
balkonos lakás, mely 5 szobából és mellé-  
khelyiségekből áll. — **Kiadó** továbbá  
ugyanott három utcai, két udvari szobá-  
ból és mellékhelyiségekből álló szobá-  
lakás — **Eladó** a II. ik tized, Mária-  
útca 74. számú ház és eladó végül a Kor-  
hánkői Állomás közvetlen közelében lévő  
egy 3 hold 1443 szöglet területű **szőlő**  
és **szántóföld** jó tanyapalottával.

Mind ezek feletti értekezni lehet a Kec-  
skeméti Központi Takarékpénztár igazgat-  
óságai elnökeknél, köznapokon d. é. 8—12 ig.  
**Az igazgatóság.**

## Eladó földbirtok.

Kerekegyházán, a régi népiskola  
szomszédságában, özv. Dr. Szappanos  
Imrénének 48 kat. hold birtoka. szántó  
és kaszáló, szabadkézből eladó. A tulaj-  
donossal értekezhetni Fülöpöszálláson.

## Kiadó lakások.

Csongrádi utca 30. (új) szám alatt  
egy szép utcai szoba villanyvilágítással,  
bútorral vagy anélkül s egy szoba,  
konyha és élekkamrából álló udvari  
lakás november 1-ére kiadó. 4092

**Aki igazán jót akar, az**  
eredeti „Pfaiff” varrógépet vegyen,

amely sohasem  
mondja fel a szab-  
gálatot, így az al-  
s ók kollektív  
vadászatát minek  
kül meg. Ugy min-  
den ipari célra,  
mint családi hasz-  
nalatra és a mű-  
hímezésre kiválóan



**Egyedüli nagyraktár:**  
**Téby Lajos** mechanikusnál,  
III., Kohary-utca 2. szám, Beretvás szállóval szemben.



**Folyton égő**  
**kályha!**

Ezzel mindenki  
meg van elégedve.

## Valódi

**Meteor, Premier,**

irlandi és amerikai rendszerű  
folyton égő, valamint

**MEIDINGER és**

eredeti

**friedlandi kályhák,**

továbbá azok alkatrészei a leg-  
nagyobb választékban és olcsó-  
áiban kaphatók a főelarisító

**Adler Imre Utóda**

cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

## Eladó föld.

**Urréten,** Tóth Mihály és Végh  
László szomszédságában **12 hold jó**  
**szántóföld** azonnal **eladó;** értekezni  
lehet **Hardi Zsuzsanna** tulajdonos-  
sal, V. tized, Malom-utca 294. szám  
alatt, Rotherfeld kőfaragó háza szom-  
szédságában. 4123

## Kiadó úrilakás.

**Idősb Szappanos Eleknek,** a Budai  
útca 135 (új 39.) szám alatt **háza,** mely  
all egy 5 szobás, egy 4 szobás, esetleg 2  
szobás lakásból, mellékhelyiségek: istálló,  
kocsiszín, magtár pince (s boros pince)ből,  
folyó évi **november 1-től** egy tagban vagy  
részekben is **berbe kiadó.** Ugyanannak  
a **Budai közön,** a ref. temető közvetlen  
átellenében, **másfél hold szőlője** ház-  
lyeknek **eladó,** esetleg **felesmenkáltra**  
**kiadó;** — továbbá a háznál nagyobb meny-  
nyiségű **szaraz akácfa** bogtár munkákra  
vagy osslapoknak kiválóan alkalmas, **eladó;**  
értekezhetni a tulajdonossal III. tized 97. sz.

Egy fiatal segéd felvétetik

**Gulyás Lajos**

fűszerkereskedésében, Talfája útca-4138

## Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elarúsítása,

3063

## Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá  
**fűtőeszközök** nagy választéka

## GYENES S. ÉS FIAINÁL.